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2019年管理类联考数学

最大公约数、最小公倍数问题
来源：文都教育
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是两个整数，若整数
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满足
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且
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，则称
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的一个公约数.
[image: image7.wmf],

ab

的最大公约数记作
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；若
[image: image9.wmf](

)

,1

ab

=

，则称
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互质。设
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是两个整数，若整数
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满足
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且
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，则称
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是
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的一个公倍数.
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的最小公倍数记作
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下面，我们通过两个具体事例来进一步了解公约数和公倍数问题：

例1.两个正整数的最大公约数是6，最小公倍数是90，满足条件的两个正整数组成的大数在前的数对共有（  ）对.

（A）0     （B）1     （C）2     （D）3     （E）无数对

解析：两个正整数的最大公约数是6，说明两个数都是6的倍数，最小公倍数是90，说明这俩数的倍数都有90，我们利用短除法可以得出连个正整数分别为90和6，或者30和18。故选C。

例2.一个自然数被2除余1，被3除余2，被5除余4，满足条件的介于100至200之间的自然数有（）个

A.2    B.3     C.4     D.5     E.6

解析：本题考察整除与最小公倍数的综合内容。由分析可知，这个数加1刚好能被2,3,5整除，而2,3,5的最小公倍数为30，则介于100至200之间的数有119,149和179，3个数，故选B。
最大公约数和最小公倍数的关系：
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，此结论要能准确记忆并熟练运用。除此之外，生产线上分配工人，间隔一段时间两者相遇，环形跑道上两人相遇等问题，貌似和最大公约数及最小公倍数没有关系，要仔细分析找出其中的本质，会发现也可以利用此类知识点解答。
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